

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губнома РКП.

Редация и контора помещаются: ул. Мар. Никольская и ул. Раевская. Телефон № 476.
Контора помещается: ул. пер. Механиков и Ленинского пр. Телефон № 1279.
Редатор помещается ежедневно с 12 ч. до 1 ч. дня, секретарь с 11 до 2 ч. дня.
Платится за газету принимается в контору ежедневно с 9 ч. утра до 3 час. дня. Для сов. учреждений, и профсоюзных комитетов в Томске 30 коп. в неделю, 30 коп. в день. Для торг.-пром. предпр. комитетов, индустриальных комитетов, комитетов проф. союзов, комитетов арт. тов. делов, школ, и частных лиц по стр. н. н. 500 р. Иногородным по 30 проц. дороже.

Сегодня в номере:

- Перепись членов РКП.
- Воздушное сообщения за границей.
- Губернский земельный съезд.

№ 21. Понедельник 30 января 1922 г.

Коммунисты должны быть на постах.

Конференция союзников решила созвать в марте международную конференцию в Женеве, на которую приглашены представители Советской России. В нашем еженедельном международном обозрении читателей найдут наложение вопросов, связанных с этой конференцией. Здесь мы хотим только бросить партию, бросить рабочим и крестьянам России старый боевой клич: «Будь готов!»

Международная конференция есть орудие борьбы мирового капитала с Советской Россией. Советская Россия убедилась международный капитал, что она существует и что нельзя ее уничтожить. И эту Советскую Россию, держащую дикую в руках, эту Советскую Россию, которая голодает, выжирает, но не перестает быть фактором мировой политики, союзники изволили признать. Но было бы смешно думать, что исход международной конференции зависит от аргументов представителей Советской власти. Он зависит от силы Советской власти.

Именно поэтому большинство капиталистических держав Европы в тот самый момент, когда они говорят о восстановлении европейского хозяйства, смотрят спокойно со сложными руками, как умирает от голода миллионы русских крестьян, которые представляют главную производственную силу России. Если бы союзники не хотели на своих переговорах закабалить Советскую Россию, пользуясь при этом голодом, то они помнили бы срочными мерами, чтобы спасти эти миллионы. Но союзники полагаются на работу голода, как средства давления на Советское правительство. Они пусти в ход еще другие средства давления, они будут приставлять нам дуло револьвера к виску, они будут угрожать нам. Коммунистическая партия, все сознательные рабочие и крестьяне должны напрячь все силы, чтобы дать отпор этим намерениям союзников.

Мы много раз уже говорили, что приближается рассвет, что скоро будет нам легче. Мы говорили правду. Мы выходим теперь на широкую дорогу. Но на рассвете всегда бывает холодно. Близость рассвета требует большой сплоченности, требует наиболее ясного сознания народных масс.

В это время, когда Советская Россия будет на несколько лет устанавливать свое отношение к капиталистическому миру, в это время волею Советского правительства рабочие и крестьянские массы должны сплотиться тесным колымом. Не должно быть ничего, что могло бы усилить надежду противников на какие бы то ни было раздоры в великой трудовой русской семье. Несмотря на голод, несмотря на холод, несмотря на все лишения, народные массы и красная армия должны стоять, как стена, чтобы мы не были принуждены делать уступки, за которые нам в будущем придется расплачиваться.

Коммунистическая партия должна быть на посту. Она всегда была на посту в боевое время, теперь приближается момент, когда все наши усилия, вся наша борьба должны быть увенчаны первым успехом, когда за пролётариатом последует сражений кровь, когда за голод и холод мы должны наконец получить твердый мир и возможность начать восстановление нашей хозяйства. В этот момент ударная задача партии—быть этим объединяющим народными массам ядром, быть их душой наемкой, быть их моральной силой. Партия этот долг исполнит, партия сумеет поднять активность в рабочих и крестьянских массах, дать им сознание значения момента. Она сумеет поднять дисциплинированность и сплоченность их. Союзники будут иметь дело с единой объединенной Россией, Россией которая предстанит им счет своих раи, свои требования и свое желание жить среди других стран, как независимая страна.

В очередь.

Те из союзников, которые в русской войне съезды Советов, оказал свое слово. Мы должны его исполнить.

В последнее время на устах всех и каждого, а в рядах Красной армии особенно часто, можно слышать разговор о необходимости обратиться к помощи нашей античности, на ряды Красной армии.

Но все эти разговоры и обещания при их суммировании приводят к одному выводу, а именно к тому, что мы, в порядке увеличения помощи нашей новой экономической политики, в момент наибольшей перемены от удачи в контр-революции и не имея перед собой близкого признака кровавого фронта—забыли о том, кому мы обязаны нашей временной отдушкой, а именно о нашей долге перед Красной армией, о наших задачах по ее укреплению.

Красная армия—детине прелестарской революции, родившаяся и воспитанная в плузу кровавой схватки между трудом и капиталом. Ценою тысяч лучших ее представителей погибших на полях восточной, западной, южной и северной, Советская республика получила возможность воспользоваться

почти полутопленным отдушкой, возможность и использовать и мирное строительство и дожда до того момента, когда Западно-европейская буржуазия и капитализм Республики с предложением написать своего представителя на мировую конференцию, так как без Сов. России она не мыслит возможности установления правильных экономическо-правовых взаимоотношений в мировом масштабе.

Но почему мы бьемся? Нет, Можно смело сказать, что в ближайшем будущем предостоят эпоха новых битв, самых ожесточенных, самых кровопролитных между пролетариатом и его классовым врагом—капиталистическим западом в восточной, до полного его уничтожения, до торжества Коммунистической революции.

И пока РСФСР все же окружена тесным колымом буржуазно-капиталистических правительств, до тех пор ясно Красная армия должна быть готова в каждый момент отразить атаку классовых революция, откуда бы она не началась.

И это тем более понятно, что мировая буржуазия, повидимому,

все же еще не оставила надежду на угадание своего в мире рабочего государства.

Правительства Англии, Америки, Франции и Японии лихорадочно вооружаются, бросая своих авиаторов, вроде финских богатырей-летчиков, остатков Каппеля и прелестарского «Белого Гетманя»—Штюрмера на окраине РСФСР.

Каково же наше отношение сейчас к нашей очередной задаче,—задаче нашего внимания к Красной армии? Можно сказать и констатировать лишь только полное наше неоправдание и бездельность.

Признавая командованием установленной разности рода «Идеолог», «Дик» и пр., которые на местах ограничиваются в лучшем случае... «Коммунист» и... только.

9-й съезд Советов сказал свое слово. Нужно улучшить быт комсостава Красной армии, нужно обеспечить красную казарму, нужно в наивысшей мере воспитать

армию в духе ее задач и ее великого назначения. Необходимо овладеть всем аппаратом Красной армии, сверху и до низу—продолжителем комсостава, выдвинув из ее рядов чуждый ей элемент кадрового офицерства, доказавший свою неспособность сродниться с классовою организацией пролетарской армии.

К достижению этих задач и должны быть сейчас направлены все наши стремления.

Пусть каждый ответственный и неответственный, партийный, профсоюзный и хозяйственный работник, комиссар в командир, красноармеец и честный гражданин, пусть каждый из нас проинформируется сознанием долга и важности задачи перед Красной армией и Республикой, и поставит перед собой великую цель—Всероссийскую Революцию, пусть спривет себя—кто им славится. И если вышло, что быстро в очередь и за работу.

В. Власов.

Помощь голодающим.

Украина не помнит голодающих.

ХАРКОВ. Центральный комитет помощи голодающим при УЦИБ постановил добровольное самообложение всех граждан принять обязательным в виде регулярной отдачи наиков голодающим не реже одного раза в месяц. Всего население Украины сможет прокормить 1740000 человек. Это составляет расход в 985750 пудов в месяц. Приведенные цифры являются обязательной помощью голодающим.

Борьба с побесными голодами.

ИЖЕВСК 12. В течение месяца уездкомиссия по борьбе с утайкой пашни обнаружена 4622 дес. скрывают пашни и сеносенных угодий 3000 дес. Всего скрывают уездной земли 23.000 десятин, оккупированной 10.000 десятин.

ПСКОВ 15. Опочевский уезд пашню обнаружена скрывают 16.000 десятин. В пяти волостях уезда продолжал вывозить пшеницу.

Налоги в пользу голодающих.

МОСКВА 4. В Московской губернии обложены в пользу голодающих дополнительными налогами все торговые предприятия в размере 10 проц. стоимости произведенных товаров и 5 процентов государственного сбора. Владельцы кафе, ресторанов, магазинов и магазинов, торгующих предметами роскоши, оборот которых превышает 50 миллионов в квартал, уплачивают 15 проц. государственного уездного сбора. Владелец каждого телефона вносит 10 процентов абонентной платы. За каждую выпущенную за квартал бутылку вина взимается 10.000 рублей. Все торговцы облагаются налогом в 5 проц. стоимости проданных билетов.

Бесмертный подвиг.

МОСКВА 5. Довольствуясь своим судьями, вознаграждениями, рабочими и служащими ВЦИБ решили в счет постоянных ежемесячных процентов отчислений от заработка принять на себя в пользу иждивения 400 тысяч голодающих детей Певзунгиской волости Чувашии.

Броме того, на общем собрании 3-го января собранием ВЦИБ постановили отчислять с заработной платы голодающих, 50 миллионов рублей из декабрьского коллективного снабжения. Благодаря этому решению пшеницы пошел в 400 детей будет обеспечен продовольственным и содержанием до нового урожая.

Щедрая лепта.

Гражданин гор. Барнаула Кошмаров пожертвовал в пользу голодающих Поволжья 1.000.000 рублей.

По Томску.

Красная армия помнит голодающих. Комсостав, красноармейцы и сотрудники 4 Том. Отд. Лех. гр. н-о. И. постановили, начиная с января с. г. вплоть до нового урожая отчислять 5 пшеницы и ржаного довольствия по 1/10 (10%) в пользу голодающих. Исполнение отчисления возложено на всех части. За январь отчисление постановлено провести немедленно.

Коммуны всегда впереди.

9-го января с. г. в селе Кайат, Варгунинск. вол. Том. уезд, трупои нехитрыми были поставлены две коммуны «Большевик» и «Ночное». После пшеницы зачитавшейся голодающим в Поволжье. Граждане отныне сознательно, но характерно, что первым жертвователем—от имени коммуны—выдвинулся председатель коммуны «Заря» села Кайат. Сказавшая за примером коммуны «Заря»,—отвечая на пути в Маровой Коммуне!

Налогаме всегда впереди.

В с. Колпашево собранием граждан постановлено: отчислять с января по сентябрь с. г. в пользу голодающих Поволжья 5% едаваемого кооперативу сырого продукта.

Отделением губземдела постановлено: за тот же период отчислять 5% отпускаемых товаров.

Коллектив сотрудников райкомата: отчислять ежемесячно до ликвидации голода, 3 ф. муки, 1/2 фун. крупы, 1/4 фун. сахара, 10% заработка и каждого сотрудника.

Кар. взвод—отчислять ежемесячно по однодневному паку хлеба.

По РСФСР.

Земля беднякам. В Крышму.

В селе Дузакской, Бахчисарайского района, безземельные и малоземельные крестьяне роздали 181 фруктовый сад и 800 десятин пахотой земли.

Смерть исследователя Матиссона.

ИРКУТСК. От сильного тифа умер исследователь полярных стран Федер Андреевич Матиссон. Благодаря его последней экспедиции Восточная Сибирь получила недавно то торжи Северный морской путь. Матиссон участвовал в 5 арктических экспедициях, состоял членом географического общества и академиком наук и работал в последние время по организации Северного морского пути.

Перепись членов Р. И. П.

Согласно постановлению ЦК партии, с 16 января во всеобщем масштабе производится всеобщая перепись членов РКП.

За экономико топлива.

Украинское экономическое постановление ввести на железнодорожном транспорте паровых бригад за экономико топлива и синтетического масла 2/3 сэкономленного топлива будет передаваться железнодорожникам.

Ударная ветка.

Постройка ударной топливной железнодорожной ветки Самбирск—Башкинский и Прокуровский железнодорожники окончили. В десантстве имеется много строевого леса.

За жилищное предположение.

ВТЯКС. Реприбунал приговорил к расстрелу за хищение пропавшего агента заготовителю Ватского уезда—Староубова.

Красной армии.

ХАРЬКОВ. Одесский горсовет отразил Испол Дивизии в полкору 50000 шинелей и столько же пар обуви.

За нарушение законов о труде.

МИНСК. Воронежский совнартруд разбирал дело частных предпринимателей—аристократов сложных, парикмахерских и т. д. обвинивших в нарушении законов о труде. Предприниматели уклонились от работы, не выполняли постановлений профсоюзов об охране труда. Предприниматели приговорены к штрафам с предупреждением, что при повторении они подвергнутся более суровым наказаниям.

Пустыли в ход.

ПЕТРОГРАД 18. На чила приобщивших за граница 47 германских и 18 шведских паравозов принято Николаевской железной дорогой и отправлено на другие дороги 37. Производительность их вышестоя.

ПЕТРОГРАД 18.

ПЕТРОГРАД 18. Петроградская текстильная мануфактура подготовила в декабре 33.865 gross ниток, что составляет 140 проц. задания.

Взаимопомощь.

КУРСК 16. Уездный съезд комитетов взаимопомощи обложил

Имущих крестьян по два фунта зерна с десятины в пользу беднейших крестьян.

Борьба с безграмотностью.

ВОРОНЕЖ 17. В Витебске в настоящее время работает тридцать три пункта по ликвидации безграмотности, из них красноармейских семь и национальных два. В губернии после сокращения выданы всего десяти патентованных инструкторских пунктов. В сельских местностях введено преподавание сельхозграмоты. Развиваются сельхозкружки.

Неделя помощи школам.

ПСКОВ 16. Началась неделя помощи школам. Позажнее школ в губернии туже. Топлива недостает. Учителя в уездах по три месяца не получают жалования. Губ. все приняло постановление об оказании всестороннего содействия улучшению положения школ. Хозорганом отдал распоряжение отсылать все необходимые для ремонта школ материалы.

Забота о ирригации.

Царицынский губисполком отпустил комиссия по улучшению быта и крас. каз. 3.000.000.000 рублей. Комиссией отстроено 38 квартир, приспособлены складочные помещения—45 барак, организован педсоветный комитет демобилизованных и больных.

Плата за перевозку.

На основании постановления совнардума от 15 января 22 года, перевозка грузов в тех без исключения кооперативной подлежат оплате наличными деньгами.

Надеждающаяся эсперанза.

ПЕТРОГРАД 12. Собрание петроградских враг принял резолюцию, в которой указывается, что Петроград должен быть признан угрожаящим по темным причинам. Приезд боевиков в Петроград безусловно должен быть запрещен.

Порядок съезда за границу.

Разрешение на выезд из России в настоящее время дается в исключительных случаях и лишь по особе уважительным причинам.

Граждане, желающие выехать за границу, должны подать о том заявления на имя ВЦИБ НВВД через местный отдел управления.

К запискам необходимо приложить 3000000 рублей.

Обязательное разрешение на выезд дается отделом ВЦИБ наркомундела.

Коммуны старого революционного.

В Одессе сформирована старейшая дельте русской революции. Бывший член южно-русского рабочего союза, Павел Надрата, современник Черошской и Жданова.

Неизбежность старого момента.

Совнарком Киргизской республики выдал декрет о национализации виноделия.

Губернский земельный съезд.

Резолюция и постановления.

По докладу тов. Дроичина о Всероссийском Земельном Съезде.

Томский Губернский Земельный Съезд, заслушав доклад тов. Дроичина о работе Сибирской конференции и Всероссийского Земельного съезда и ознакомившись с мероприятиями коллегии Губземотдела, назначенной в протоколе заседания последнего 28 дек. 1921 г., принимает следующие постановления, и, со своей стороны, придерживаясь их, обязуется вести работу Уездного отдела в плане работы, по которой по возможности все мероприятия Уездотдела по коммунерскому расчету с обеспечением местными доходами; при чем съезд одобряет все Уездотделом обратит особое внимание на обеспечение продовольствием, продовольств, капитализации приращивания и друг. материалами: 1) курсов землеустроительных, 2) курсов землеустроительных по землеустроительству, 3) агрономов и землемеров, при чем землеустроительная приемлет по исполнению предложение Губземотдела о необходимости расширения всех средств и экономии, сокращения до минимума изощренных штатов.

О землеустройстве.

1) Поручить подотделу землеустроительных работ землеустроительный подотдел уездного землемодела и Уездотдела с привлечением специалистов и специалистов по вопросам землеустроительных работ по Томской губ. на 1922 г. и в согласовании его с

требованиями новой земельной политики.

2) В основу плана землеустроительных работ положить землеустроительные работы в районах с наиболее запущенными земельными взаимоотношениями при условии концентрации технических сил с таким расчетом чтобы начать в текущем году работы были закончены первоочередным проектом внутрисельских разветвлений в натуре не позднее последнего периода 1923 г. Потребность в земле коммуна и земельный кооперативам обрабатываемых владений разветвления должна удовлетворяться именованными землеустроительными в натуре через предоставления земель возмездно. Имя исключительных случаях, при наличии особо строгих обстоятельств и окружающих населением, отводы земель делаются Уездотделом, но отныне та же временной коридор, до открытия в этом районе государственного землеустроительства. В этих случаях окончательное рассмотрение и утверждение подготовленных и отводов делаются Уездотделом. На утверждение Губземотдела эти дела поступают лишь в случаях обследования решаются Уездотделом.

3) В целях использования земельного фонда предпринимать работы по землеустроительству слабых Губземотделу и Уездотделу с привлечением специалистов, землеустроительной теплотой ородами и обучая по возможности к февралю текущего года.

